

筑爱圆梦，夫妻双双把店开

今日女报 / 凤凰网记者 刘艳

人们爱用“夫唱妇随”来形容夫妻间的合作，也爱用“开夫妻店”来形容这种合作形式。夫妻创业有着其他创业形式无可比拟的优势，现在很多“80后”、“90后”夫妻都不甘于给人打工，也有些是因为一方的工作要长期出差产生距离，于是他们开起夫妻店来。而且，他们的夫妻店才不局限于夫唱妇随呢，有些是妇唱夫随，有些还完全是夫人说了算。这其中最浪漫的，要属那些把两人的爱情和梦想，融入开店中的小夫妻。

微语女人

“人生赢家”已被毁

文 / 江然

人生赢家到底是什么样子？

以前媒体说赵薇有钱有名有丈夫有女儿是人生赢家，也说过一个年轻漂亮的女硕士毕业时儿女双全是人生赢家，还说和范冰冰比，白百合23岁就生了孩子才是人生赢家。今早一則新聞，说山东某工程职业学院的大一新生带着未婚夫报名，报完名就请产假要回去生孩子。学校经过多方考虑最终同意她请产假，并保留她的学籍。媒体宣传这则新闻时，“人生赢家”四个字排在最前面。

还好，网友们在这件事上，“三观”特别正。有网友评论：“读了十几年书还不知避孕，不到20岁未婚生子，带着孩子一起啃老，然而小编你说这是人生赢家？这是新常态吗？还是我已经out了？媒体的价值观去哪儿了？道德观去哪儿了？”还有网友更尖锐地指出：“现在女人是不是只要年纪轻轻生下孩子就能登顶人生赢家？媒体这是倡导女人17岁嫁人，18岁生小孩吗？”

“人生赢家”这个词刚出来时，很有含金量，是个高高在上的词，可是被一些哗众取宠、博眼球的媒体用得多了，就已经越来越LOW了，以至于现在女人只要凭借年轻生崽就可以是“人生赢家”了。媒体的价值观到底是什么？而其他女人面对这样的宣传，不免有一些怒气，就像网友说的：“现在是怎样？女人是不是回到了生育机器时代，只要生孩子就是人生赢家了，也不管日子究竟过得怎么样？”

说真的，“人生赢家”这个词已被毁，就连范冰冰因为没结婚生娃都不算人生赢家，而一个大一新生因为早孕就算人生赢家了。不禁要问一句：媒体们，你们的节操呢？这次，不得不支持女性主义者，她们说的没错，21世纪了，女人是否成功，居然还是看是否嫁人是否生子是否依附于家庭。难怪有人说：朴槿惠当总统又怎样，没结婚生子，多可怜啊！

估计在这些入眼中，朴姐姐这个赢了整个国家、满世界飞的女人，就因为未婚生子，她也称不得人生赢家。所以，那些结婚生子围着丈夫孩子转的女人，才算是人生赢家咯？



婚姻宝典>>

开夫妻店，如何避免不幸福的因素呢？

吴冰说，她觉得开夫妻店最大的问题就是，两夫妻由之前各自工作，到现在的24小时在一起，两人的合伙如果有问题，就会有特别抓狂的时候。以前在外工作有什么不满意，还会在同事面前忍忍，而在自己爱人面前，有什么不满就会马上爆发出来。所以，夫妻开店，最好能像国际关系提倡的那样“和平共处”，再有商有量，然后在每天的合作中培养默契。

开咖啡馆的小王说，两人的喜悦感要一致，最怕一个整天担心会亏本，一个却信心满满，这样就很容易互相闹矛盾。他最开始就是很有信心，而妻子开张头几天，一直处于担心的状态，每天计算着投了多少钱，要是收不回怎么办。还好，后来生意不错，两口子这才统一了心态，幸福感也随之而来。

夫妻店，要幸福，得心服！

一说开夫妻店，肯定家人朋友都是赞成的，因为夫妻合作，一定比和外人合作好，夫妻是利益共同体，你的是我的，我的是你的，不会有矛盾。但夫妻开店要收获幸福，也要注意一些事情。来听听上面两对夫妻的经验总结：

可以将“床头打架床尾和”用到合作中去。夫妻之间不会有尔虞我诈的事，但经营上会有分歧，甚至是大吵的时候。这时候回家关起门来商量商量，别忘了“床头吵架床尾和”。这比和外人合作要省事。

要互相鼓励，而不是传播负能量。最开始生意不顺，或是中途淡季，切忌抱怨，也不要总是唉声叹气给对方负能量，而是要鼓励对方，双方都要有信心。

夫妻要齐上阵，省工省力。如果丈夫天天去店里，妻子却渐渐不怎么管店子了，就会出现信息不对称的问题，丈夫觉得妻子懒惰，妻子觉得丈夫隐瞒了她，藏有私房钱，账不对数。

都要管店，但要分工明确，各司其职。如果两个人没有分工，很容易就任何事都两人出主意，什么都要管。吴冰说，她就管店里的财务，其他的都是她老公管，两人每天晚上互相汇报。

围城故事>>

她的名加他的名，幸福之店



“冰杰兔”吴姓

他们都是1987年出生，属兔的，所以他们的店名叫“冰杰兔”。乍一听，还真的很拗口，也听不出这店到底是卖什么的。走进进去才知道，是一家进口零食店。

店主吴冰和蓝杰是去年从广州回到湖南的，之前他们一个做培训，一个做软件开发，都很忙。吴冰说：“我几乎每个月都要出差，有时甚至出差个把月。我老公经常加班，我们相处的时间真的很少。虽然我们的感情没受到影响，但是我不想这样，我想和老公在一起。”再加上两人工作五年后，确实有些职场疲惫感，也想要宝宝了，就决定辞职回湖南。刚回来时在老家休息了半个月，然后就到长沙来寻店子。看了几个要转的店子，超市、餐馆、食品店、便利店等，最后决

定在小区边上开零食店。蓝杰开玩笑说：“因为她是个吃货，以前就经常代购国外零食，现在好了，开个店子让她吃。”

整个店子搞定，投了35万元，小夫妻自己存了点钱，再找各自的父母借了一点，店子就这样开起来了。目前经营7个月了，生意还不错，还定制了“冰杰兔”工服和店牌，开启了微商和外送，请了一个小妹子。吴冰说：“我们压力很大呢，生怕亏了就对不起父母。不过现在看来，冰杰兔就像是我们的**小BABY**，现在是孕育期，慢慢会好起来的。”

在和你相遇的地方开一间咖啡店。小王灵机一动，有了好点子，何不在大学里开店呢？正好母校图书馆一楼有个地方要竞标，小王费了些周折中了标，投入所有积蓄，花了两个月时间，将图书馆一楼的空房装修成一间时尚小资又有学习氛围的咖啡厅，店名就是“Memory cafe”。装修完后，小王带妻子去看，妻子感动得不知所措，唯有流泪！他们就是在这里相遇的呀！

咖啡店开业后，生意非常好，每天上座率都有90%。小王说：“有些学生刚进来没点任何东西，就是来吹空调搞学习的，但我们不会赶人，因为我们也需要人气嘛。而他们坐久了，自然就会点一些东西来吃喝，所以生意也不差。”现在两夫妻明显忙不过来了，也在考虑请人。不过，小王的妻子说：“这是我们夫妻的心血，请谁都不放心啊！哈哈，可能会请学生做兼职服务员。”

给她开一个 Memory cafe

在中南大学新校区的图书馆，有一家咖啡厅，里面的服务员、收银员、甜点师等，都只是一对年轻夫妻。他们所卖的东西全是老板娘亲手做的。这对夫妻也是“80后”，他们创业有几年了，但真正有默契又幸福的时刻，是今年才开始的。

丈夫小王说，以前他也和别人合伙开餐饮店，也是开在这个地方，但是和别人合伙总有矛盾。后来，和合伙人闹翻了，小王懊恼了一段时间。有天看到妻子的微博上写着：最大的梦想就是

链接>>

不要以为这种“夫妻店”的浪漫只有普通人有，明星名人中也流行呢

●刘强东的“京东”：也许你买过京东商城的东西，但你知道“京东”的来源是刘强东和前女友孟晓京的名字合体么？这两名字合体还挺不错，有传播学专家分析，京东商城这么成功，也与“京东”这个名字利于传播有关。只是后来刘强东和孟晓京分手了，而店名却一直保存了下來，就像是爱情的记忆。

●刘强东开奶茶店：觉得奶茶妹妹会因为“京东”这个名字而感觉不爽的人可以省省了，因为刘强东为了弥补这段过去的痕迹，也和奶茶妹妹开了夫妻店，而且就是卖奶茶的！奶茶妹真正成了奶茶店老板娘。

●周迅和她丈夫：周迅

开了经纪人工作室，而这个工作室的艺人除了她自己就是她丈夫高圣远，也就是说工作室的所有资源都是他们夫妻的。这不，高圣远和周迅结婚后，就从美国影视圈进军中国影视圈，近一年拍了不少中国电影，和秦岚主演的《别有动机》马上就要上映了。

